

评建工作简报

2023年第5期（总第5期）

荆州学院评建办公室编

2023年8月16日

本期导读

◆“弘扬红色精神，赓续红色血脉”——2023年暑期“青年红色筑梦之旅”红安之行圆满完成

◆省教育考试院来校检查大学英语四六级考点建设工作

◆驻村轮换开新局，接续帮扶再出发——我校开展乡村振兴工作调研，完成驻村工作队轮换

◆我校召开2023年新增本科专业申报评审会

报：校领导，评建专项工作组

发：校属各单位

（共32份）

“弘扬红色精神，赓续红色血脉”——2023 年暑期“青年红色筑梦之旅”红安之行圆满完成

在“七一”党的生日来临之际，为了推动我校爱国主义教育和“大思政课”社会实践工作，我校学生代表在马克思主义学院胡兆凌院长的带领下，自6月30日至7月1日前往革命圣地——“将军县”红安，开展了2023年暑期“青年红色筑梦之旅”红安方向的实践活动。

红安原名黄安，是朴诚勇毅，不胜不休的“第一将军县”。此行的第一站是黄麻起义鄂豫皖苏区革命烈士陵园，映入眼帘的是巍然耸立的纪念碑，一颗黄色的五星碑徽，仿佛已经迫不及待地在我们诉说着那段英勇传奇的故事。为了缅怀英烈，团队在纪念碑前举行了默哀仪式。

随后，实践团队怀着崇敬的心情参观了陵园内的黄麻起义纪念馆、李先念纪念馆和董必武纪念馆。李先念同志毕生为中华民族独立和中国人民解放而奋斗，为社会主义革命、建设、改革事业付出毕生心血；董必武同志是中国共产党的创始人和重要领导人，将毕生精力献给了中国人民解放事业、社会主义革命和建设事业。大家在参观过程中，听着讲解，内心颇为激动，向革命前辈们致以最高的敬意。

7月1日，实践团队来到了七里坪镇长胜街，幽长的街道和徽派建筑之风给予了这片红色革命根据地一股亲切之感，可又叫人心潮澎湃。古朴的小巷坐落着众多的红色革命遗址，在这里诞生了红四方面军，为中国革命胜利作出突出贡献。在长胜街走过，看着街内的陈设，仿佛还能看见红军的影子。晚上，实践团队来到红安街头开展调研，在党的领导下红安发生了翻天覆地的变化，昔日的贫苦革命老区如今已经街景靓丽、人民幸福。

红色之旅的回程路上，英语2201班的周苏婷同学发出感慨：“瞻仰了革命战争年代的大量遗物和图片，心潮澎湃，仿佛回到硝烟四起、战火纷飞的峥嵘岁月，深切地感受到革命斗争时期的艰难和革命胜利成果的来之不易。通过此次的红色之旅，不仅让我更深入地了解革命战争的历史，接受了灵魂的洗礼，更重要的是，我们来到了红色圣地，才真真切切感受到我们今天的生活是用先辈的鲜血换来的。马克思主义是

红安人民实现革命的行动指南，正是凭着对革命理想的执着追求，才有一代一代、一家一家，甚至一个家族的追随革命。这种对信念的坚定执着，也正是我们后辈必须学习、继承和发扬的！”（马克思主义学院供稿）

省教育考试院来校检查大学英语四六级考点建设工作

7月14日，湖北省教育考试院综考办副主任江波一行四人来校检查大学英语四、六级考点建设情况。学校党委书记张晓彬，代理校长陆博，副校长柴兴泉、付秋峰，校长助理刘瑾，教务处处长牟海霞以及外国语学院院长魏春霞陪同检查。

会上，代理校长陆博代表学校向江主任一行表示欢迎，对省教育考试院长期以来对学校工作的支持表示感谢，并简要介绍了学校的发展历程。

教务处处长牟海霞从基本概况、组织管理、制度建设、硬件保障等方面详细介绍了我校四、六级考试考点申报与建设情况。江主任在听取工作汇报后，对我校申报四六级考点组考方面提出几点希望和要求。随后，江主任一行实地检查了我校听力播音室、标准化考场、视频监控室、试卷保密室及考试相关设备设施，提出了相关建议，对我校考点申报提供了业务指导。

我校将根据省教育考试院提出的建议，抓紧考点整改建设，完善相关制度及设备设施，做好整改工作的落实。（教务处供稿）

驻村轮换开新局，接续帮扶再出发——我校开展乡村振兴工作调研，完成驻村工作队轮换

7月25日，荆州学院党委书记张晓彬、副校长罗学才、党委办公室主任邹发伟、新任驻村第一书记朱明宇、工作队员陈俊、邢文新等一行，到宜昌市兴山县水月寺镇马粮坪乡村振兴驻点村开展工作调研，并完成了新一轮驻村工作队轮换工作。

在市兴山县水月寺镇马粮坪村委会，学校与水月寺镇委镇政府领导和马粮坪村书记主任袁国强及村两委干部召开了座谈会，兴山县水月寺镇镇长李威等领导和新任驻村队员和前任驻村队员参加了座谈会。会议由兴山县水月寺镇副镇长周元权主持。

马粮坪村书记主任袁国强介绍了在荆州学院工作队帮扶下，马粮坪村乡村振兴工作取得了可喜成绩，发生的巨大变化。马粮坪村荣获了“湖北省美丽乡村”和“湖北省乡村振兴示范村”荣誉称号，村集体的茶产业和文旅产业等方面上了新的台阶，还获得了湖北省乡村振兴的50万元的专项奖励资金；荆州学院驻村工作队也连续两年荣获“乡村振兴优秀驻村工作队”荣誉称号，帮扶工作成效多次被中央、省、市、县等多家媒体连续报道宣传，乡村振兴工作得到了广大群众的肯定和好评。袁国强代表村两委和全体村民，对荆州学院驻村工作队用心帮扶取得的成绩和辛苦的付出，表示衷心的感谢。

罗校长就荆州学院驻村帮扶工作做了重要讲话，他指出学校的第一批驻村工作队成绩可喜，成效显著。工作队用心帮扶、用情驻村，帮扶成效显著，让马粮坪村成为远近闻名的乡村振兴示范村，工作队也得到省县镇的表彰。

罗校长希望新一批工作队抓实抓细监测帮扶工作，尽快熟悉政策、掌握政策、落实政策；抓实抓细产业和就业帮扶，扩大集体收入，带动村民增收；抓实抓细乡村治理工作，夯实党在农村执政根基，落实“我为村民办实事”“为民服务送到家”；严守驻村纪律，扎根村里，干在一线，创出特色，为建设美丽马粮、幸福马粮贡献荆州学院智慧和力量。

会上，水月寺镇李威镇长对荆州学院第一批驻村工作队员在乡村环境建设、乡村治理、精神文化建设、产业帮扶等方面的工作给予了高度评价，并对新到任的驻村工作队提出殷切的希望。

张书记在会议上与水月寺镇领导及村两委干部进行了深入交流，并对新到任的驻村工作队提出了三点要求，一是要进一步深入学习习近平总书记关于“三农”工作重要讲话精神，认真贯彻执行中央关于乡村振兴部署要求，进一步统一思想、提高认识，坚决扛牢驻村帮扶政治责任，要接稳接好乡村振兴的“接力棒”；二是要进一步加强调查研究，加强沟通协作，多方联动，尽快转变角色，摸清村情、扎根基层，虚心向基层干部、向群众学习，发挥各自专长优势，把乡村振兴作为施展才华的广阔舞台，要以马粮坪村为家，做到身入农村、心到农村，确保工作做得细、融得进、干得好，成效好；三是要进一步扛起政治责任，坚守岗位、履职尽责、担当实干，认真贯彻“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴战略方针，发挥党员先锋模范和党支部战斗堡垒作用，严格遵守驻村工作纪律，以扎实作风树立工作队良好形象，落实各项帮扶措施，为马粮坪村的振兴发展作出更大的贡献。

在调研活动中，党委书记张晓彬、副校长罗学才一行还看望慰问了马粮坪村监测户黄泽先老人，并带去了慰问品。张书记仔细询问黄泽先的生活情况，希望黄泽先老人在党和政府以及荆州学院的共同帮扶下，过上幸福生活，日子越来越好。

我校召开 2023 年新增本科专业申报评审会

8月16日上午，我校召开2023年新增本科专业申报线上评审会。会议由教务处长牟海霞主持，代理校长陆博、副校长柴兴泉出席会议，校专业设置评议组评审专家、新增本科专业所在学院负责人、专业负责人、及教务处相关人员参加会议。

会上，牟海霞首先传达了教育厅相关文件精神，并就2023年新增本科专业申报的相关情况做了详细介绍。各申报专业负责人依次从新增专业的社会与行业背景、人才需求情况、师资力量、专业带头人、教学条件、增设专业的理由和基础、人才培养方案等方面进行了汇报。与会专家听取汇报后，对拟申报专业的必要性和可行性进行了讨论，并从专业定位、师资力量、课程体系构建等方面提出了建设性意见。专家一致认为我校2023年申报的三个本科专业符合区域经济产业对人才的现实需求，对优化调整我校专业结构布局具有重要意义。

柴兴泉对教学分院认真践行“学科专业建设年”专项行动，积极申报新专业给予充分肯定。他强调，新增本科专业要考虑学校的定位、学科专业发展，同时也要做到需求导向、标准导向，建构有竞争优势、特色鲜明、适应社会需求的专业建设体系，全面提升专业建设水平，体现我校办学特色和优势。

陆博在总结讲话时指出，新专业申报是新形势新政策下服务地方经济社会发展、优化学校本科专业结构的重要举措，事关学校的重要发展。申报新专业要围绕我们本科人才培养的目标，发挥专业集群优势，凝炼特色，深化内涵，进一步优化人才培养方案，注重课程体系的科学性和合理性。她强调，专业负责人要根据《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》，结合专家意见进行修改，保障学校新专业申报工作顺利推进，切实推动我校专业建设工作迈上新台阶。（教务处供稿）